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”Provincia in Festival” appuntamenti
«Provincia in festival», la rassegna dell’assessorato alla Cultura Popolare e Identità Veneta della Provincia di Verona, segnala l’evento principale del 27 agosto 2005.
Provincia di Verona 

Assessorato alla Cultura Popolare e Identità Veneta

Comune di Valeggio sul Mincio 

Assessorato alla Cultura

presentano

SABATO 27 AGOSTO  2005

Piazza Carlo Alberto, ore 21.00

I SOLISTI VENETI

diretti dal M° CLAUDIO SCIMONE

Ingresso euro 15,00/10,00

Info e prenotazione biglietti:

PRO LOCO VALEGGIO

Tel. 045 7951880

www.valeggio.com

Programma:
Mozart

Eine kleine Nachtmusick K525

Vivaldi

dall’Opera Ottava, Il cimento dell’Armonia e dell’Invenzione

Concerto in sol minore n°2 “L’Estate”

Boccherini

nel 200° anniversario della morte

Concerto in sol maggiore n° 3 G 480 per violoncello ad archi

* * *

Chopin

Variazioni su un tema della “Cenerentola” di Rossini, per ottavino e archi

Paganini

Variazioni Op. 10 sul “Carnevale di Venezia” per violino ed archi

Rossini

Variazioni in mi bemolle magg. per clarinetto ed archi, su temi de “ Mosè in Egitto” e “La Donna del lago”

Hummel

Introduzione, tema e variazioni Op. 102 per tromba ed archi

I  SOLISTI  VENETI
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I SOLISTI VENETI, diretti da Claudio Scimone, ritenuti dal pubblico e dalla critica una delle orchestre più prestigiose in campo mondiale, si sono affermati come complesso di rilievo internazionale, non solo per l'attività in ambito concertistico e discografico, ma anche per la grande varietà delle iniziative culturali e artistiche cui hanno partecipato.

Fondato da Claudio Scimone nel 1959 a Padova, il Gruppo ha tenuto oltre 4000 concerti in più di 50 Paesi dall'Europa agli Stati Uniti al Giappone, Australia, Russia, America Latina. Dal 1965 sono ospiti fissi del Festival di Salisburgo, unico gruppo straniero presente con  tale assiduità.

Oltre 300 i gli Lp e Cd registrati per case discografiche multinazionali, come Erato-WEA, BMG-RCA, Philips, Frequenz. Da segnalare le "integrali" di tutta l'opera stampata in vita di Antonio Vivaldi, tutti i Concerti di Albinoni, nonché importanti cicli dedicati a Tartini, Geminiani, Mercadante, Galuppi, Boccherini.  Particolarmente importante il ciclo dedicato a Rossini che vede, oltre all'integrale delle Sonate per archi, la prima registrazione integrale di opere come Zelmira, Armida, Ermione e importanti registrazioni dell'"Italiana in Algeri" e dello "Stabat Mater”.

Registrano normalmente per le più importanti reti televisive italiane e straniere, con almeno cinque importanti lungometraggi televisivi, tra cui "Le Sette Ultime Parole di Cristo" su musica di F.J. Haydn, girato nella Cappella degli Scrovegni di Giotto, per la regia di Ermanno Olmi, "Vivaldi: une ville un artiste" di Eric Lippmann (RAI UNO, RF3), "Vivaldi, pittore della musica" di François Reichenbach, "Vivaldi" (RF1), il ciclo "Estro Armonico" di Vivaldi e "Corelli nella Roma dei Papi", in collaborazione con Unitel.

Da molti anni I Solisti Veneti organizzano, in collaborazione con tutte le più importanti Istituzioni ed Enti Pubblici del Veneto il "Veneto Festival" al fine di diffondere i valori artistici e culturali della civiltà e della musica veneta.

Il gruppo si fregia di numerose prestigiose collaborazioni con grandi interpreti internazionali: Salvatore Accardo, Ruggero Raimondi, Katia Ricciarelli, Placido Domingo, Uto Ughi, Jean-Pierre Rampal, Cecilia Gasdia, Marilyn Horne, Kenneth Gilbert, James Galway, Lucia Valentini Terrani, Mstislav Rostropovich, Paul Badura-Skoda, Chris Merritt.

Il loro repertorio spazia dalla musica strumentale del '700 ai grandi capolavori sinfonico-corali di tutti i tempi, quali la "Missa Solemnis" di Beethoven, il Requiem e la Messa in do minore di Mozart, lo "Stabat Mater" di Rossigni. Numerosi compositori hanno dedicato musiche a I Solisti Veneti, dando origine ad una nuova letteratura per 11, 12 o 13 archi solisti: fre di essi Sylvano Bussotti, Franco Donatoni, Riccardo Malipiero, Marius Constant.

Il Governo Italiano e la Presidenza Regionale del Veneto hanno spesso ospitato I Solisti Veneti come artisti di prestigio in occasione di incontri ufficiali con capi di governo e sovrani.
L’addetto stampa

Roberto Ceruti
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